【本報訊】中共第十七屆中央委員會 第七次全體會議於11月1日至4日在北京 舉行。會議公報指出,全會總結了中共十 七大以來5年的工作。「一致認為,這5 年是不平凡的5年。|

據中新社北京四日消息:公報說,面對複雜多變 的國際環境和艱巨繁重的改革發展穩定任務,以胡錦 濤爲總書記的中共中央帶領全黨,緊緊依靠全國各族 人民,經受住各種困難和風險考驗,全面推進了黨和 國家各項工作。「經濟平穩較快發展,改革開放取得 重大進展,人民生活水平顯著提高,民主法制建設邁 出新步伐,文化建設邁上新台階,社會建設取得新進 步,國防和軍隊建設開創新局面,港澳台工作進一步 加強,外交工作取得新成就,黨的建設全面加強,堅 持和發展了中國特色社會主義。」

公報指出,全會充分肯定了中共十七屆六中全會 以來中央政治局的工作。一致認爲,中央政治局高舉 中國特色社會主義偉大旗幟,「全面推進社會主義經 濟建設、政治建設、文化建設、社會建設以及生態文 明建設,全面推進黨的建設新的偉大工程,各項事業 取得了新的顯著成績,保持了經濟平穩較快發展、社 會和諧穩定,爲召開黨的第十八次全國代表大會創造 了良好條件。」

## 范長龍 許其亮 增補為軍委副主席

全會討論並通過了中共十七屆中央委員會向中共 第十八次全國代表大會的報告,討論並通過了《中國 共產黨章程(修正案)》,決定將這兩份文件提請中 共第十八次全國代表大會審議。

會議由中央政治局主持。中央委員會總書記胡錦 濤作了重要講話。習近平就中共十七屆中央委員會向 中共第十八次全國代表大會的報告討論稿和《中國共 產黨章程(修正案)》討論稿向全會作了說明。

全會決定,增補范長龍、許其亮爲中共中央軍事

全會按照黨章規定,決定遞補中央委員會候補委 員王學軍、王建平爲中央委員會委員。

出席中共十七屆七中全會的有中央委員200人, 候補中央委員165人。中央紀律檢查委員會委員和有 關負責人列席會議。

## 中紀委: 反腐倡廉常抓不懈

【本報訊】據新華社四日消息:中國共產黨第十 七屆中央紀律檢查委員會第八次全體會議,於11月3 日至4日在北京舉行。中央紀律檢查委員會常務委員 會主持會議,中共中央政治局常委、中央紀律檢查委 員會書記賀國強作了重要講話。

全會審議並通過了中共中央紀律檢查委員會向黨 的第十八次全國代表大會的工作報告,同意將報告提 請黨的第十八次全國代表大會審查

全會認爲,在世情、國情、黨情發生深刻變化的 新形勢下,我們黨面臨的執政考驗、改革開放考驗、 市場經濟考驗、外部環境考驗是長期的、複雜的、嚴 峻的,精神懈怠危險、能力不足危險、脫離群衆危險 、消極腐敗危險更加尖銳地擺在全黨面前,反腐敗鬥 爭形勢依然嚴峻、任務依然艱巨,必須充分認識反腐 敗鬥爭的長期性、複雜性、艱巨性,堅持反腐倡廉常 抓不懈、拒腐防變警鐘長鳴。

## 張軍陳文清增選中紀委副書記

【本報記者馬浩亮北京四日電】十七屆中紀委八 次全會增選張軍同志爲中央紀委副書記,陳文淸同志 爲中央紀委常務委員會委員、副書記,兩人將在十八 大之後的中國反腐工作中扮演重要角色。

現年56歲的張軍是一位科班出身的法官。自 1985年至2012年長期在最高人民法院工作,由助理 審判員累次陞遷至最高人民法院黨組副書記、副院長 (正部長級)、一級大法官,期間還曾調任司法部副 部長。張軍是十七屆中紀委常委,代表最高法參與中 紀委領導工作,以加強司法審判機關與紀檢監察機關 的協調

現年52歲的陳文淸,與張軍一樣畢業於大學法 律系,亦曾長期在政法系統工作,歷任四川省國家安 全廳廳長、省檢察院檢察長、二級大檢察官,2006 年調任福建省委常委、紀委書記,是全國第一 位「60後」的省紀委書記,去年

11月升任省委副書記

機關依法處理。

# 一八大準備就緒







# 軍委副主席晉陞創紀錄

十八大的軍隊高層將領大調整塵埃落定。十七屆 七中全會增補濟南軍區司令員范長龍上將和原空軍司 令員許其亮上將爲中央軍委副主席。二人均開創了軍 委領導人選拔歷史上的新紀錄。范長龍成爲解放軍歷 史上第一位由大軍區司令員越過軍委委員直升爲軍委 副主席的將領。而許其亮則成爲歷史上第一位升任軍 委副主席的空軍將領,同時也是第一位「50後|副

中央軍委主席是中國武裝力量的最高統帥,通常 由黨和國家的最高領導人擔任。而軍委副主席一般是 現役將領所能達到的最高職務。從1949年直到上世 紀80年代後期,擔任軍委副主席的大多是開國元帥 。而後擔任軍委副主席的,也往往先經歷軍委委員階 段的歷練,如近幾屆的張萬年、遲浩田、郭伯雄、曹 剛川、徐才厚莫不如是。

在這一輪軍方將領大調整中,總計有范長龍、房 峰輝、張陽、趙克石、張又俠等五位大軍區主官進入 中央軍委及解放軍總部領導層,而范長龍更是越過了 軍委委員層級,直升軍委副主席。堪稱「五馬進京,

現年65歲的范長龍是七大軍區司令員中資歷最

老的一位,自2004年一直擔任濟南軍區司令員。在 其任內,濟南軍區作爲胡錦濤親自敲定的解放軍大聯 勤體制改革的試點單位,取得了突出的效果。濟南軍 區承擔的中俄「和平使命-2005」、「確山-2007」 、「鐵拳-2009」、「前鋒-2011」等大型軍事演習 也都卓有成效。范長龍曾在陸軍第16集團軍服役, 是現任軍委副主席徐才厚(時任16集團軍政委)的

許其亮曾是全軍的模範飛行員,其從軍生涯曾屢 創紀錄。1983年33歲時成爲空軍最年輕的師長,44 歲時升任空軍參謀長,成爲當時全軍最年輕的副大軍 區職幹部,54歲被任命爲副總參謀長,是當時全軍 最年輕的正大軍區職將領。此次則成爲第一位晉陞軍 委副主席的「50後」。許其亮的晉陞,顯著表明解 放軍對三軍協同作戰的重視,也是空軍在中國軍隊未 來發展中地位和作用提升的標誌。

在十八大開幕前4天增補軍委副主席的意義在於 ,十八大將爲未來五年中國發展擘畫藍圖,同樣也會 對國防和軍隊建設作出部署,范、許二人此番晉陞之 後,就可以以新職務出席十八大,並以軍委領導的身 份提前進入角色,以利於十八大後開展工作

# 開除薄熙來劉志軍黨籍

【本報記者馬浩亮北京四日電】中共十七屆七 中全會審議通過中紀委關於薄熙來嚴重違紀問題、 關於劉志軍嚴重違紀問題的審查報告,確認中央政 治局今年分別作出的給予薄熙來、劉志軍開除黨籍

的處分 9月28日,中共中央政治局會議審議並通過中 共中央紀律檢查委員會《關於薄熙來嚴重違紀案的 審查報告》,決定給予薄熙來開除黨籍、開除公職 處分,對其涉嫌犯罪問題及犯罪問題線索移送司法

> 劉志軍在2011年2月12日因 涉嫌嚴重違紀接受組織調查,被免 去鐵道部黨組書記職務。2012

年5月28日,被開除黨籍。

外電報道說,中共十八大即將召開,薄熙來、 劉志軍被確認開除黨籍,被認爲是爲審訊二人所必 須經過的黨內程序。

## 十七屆中委四出四進

2007年中共十七大共選出中央委員204名。在 十七屆中央委員會至今的五年任期內,總計有四名 中央委員因違紀違法被撤銷中委資格,亦有四名候 補委員得以遞補爲中央委員

2008年10月,十七屆三中全會決定撤銷原文 化部黨組書記于幼軍中央委員職務,給予其留黨察 看兩年處分。並遞補中國殘聯黨組書記王新憲爲中 央委員。于幼軍在兩年處分期滿後,現已復出,擔

任國務院南水北調辦副主任。

2010年10月,十七屆五中全會撤銷原中國核 工業集團公司總經理康日新中央委員職務。遞補山 東省委常委、濟南市委書記焉榮竹爲中央委員。康 日新曾是十七大時當選中央委員中唯一的國企老

此次七中全會確認對原中央政治局委員、重慶 市委書記薄熙來和原鐵道部部長劉志軍開除黨籍的 處分,二人也被從中央委員會中除名。全會並決定 遞補國務院副秘書長兼國家信訪局局長王學軍、武 警部隊司令員王建平等兩名中央候補委員爲中央委